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食品安全委員会第884回会合議事録 

 

１．日時 令和５年１月10日（火） 14：00～14：07 

 

２．場所 大会議室 

 

３．議事 

（１）委員長選出 

（２）その他 

 

４．出席者 

（委員） 

山本委員、浅野委員、川西委員、脇委員、香西委員、松永委員、吉田委員 

（事務局） 

鋤柄事務局長、中事務局次長、込山総務課長、紀平評価第一課長、 

前間評価第二課長、浜谷情報・勧告広報課長、井上評価情報分析官、 

寺谷評価調整官 

 

５．配付資料 

資料１ 確認書 

 

６．議事内容 

○鋤柄事務局長 ただ今から「食品安全委員会」第884回会合を開催いたします。 

 食品安全委員会は、原則として公開となっておりますが、新型コロナウイルス感染症対

策のため、本日は傍聴の方においでいただかずに開催することといたします。なお、本会

合の様子については、食品安全委員会のYouTubeチャンネルにおいて動画配信を行っており

ます。 

 食品安全委員会委員のうち、山本委員については、本年１月６日に３年間の任期が満了

しましたが、両議院の同意を得て、１月７日付で委員に再任されたところです。本日は任

命後初めての食品安全委員会ですので、委員長が選出されるまでの間、私が議事を進行い

たします。よろしくお願いいたします。 

 議事に入る前に、再任に際し、山本委員から「食品安全委員会における調査審議方法等

について」に基づく確認書が提出されておりますので、御確認ください。 
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（１）委員長選出 

○鋤柄事務局長 それでは、議事に入ります。 

 食品安全基本法第34条第１項に基づき、委員長の選出をお願いします。同条には、委員

会に委員長を置き、委員の互選によって常勤の委員のうちからこれを定めると規定されて

おります。どなたか御意見はございますでしょうか。 

 川西委員、お願いします。 

 

○川西委員 委員長につきましては、食品健康影響評価の経験が非常に豊富な山本委員に

引き続き、委員長に就任していただくことがよいかと思いますので、御推薦いたします。 

 

○鋤柄事務局長 ただ今山本委員という声がございましたが、ほかに御意見はございませ

んでしょうか。 

 

（「異議なし」と声あり） 

 

○鋤柄事務局長 ありがとうございました。 

 それでは、ただ今委員全員に御賛同いただきましたので、山本委員が委員長に互選され

ました。 

 それでは、山本委員、委員長席にお移りください。 

 

（山本委員、委員長席へ移動） 

 

○鋤柄事務局長 それでは、山本委員長から一言御挨拶をお願いするとともに、これ以降

の議事の進行をお願いいたします。 

 

○山本委員長 ただ今委員の皆様の御推挙を受けまして、引き続き、食品安全委員会委員

長を務めることになりました、山本でございます。よろしくお願いいたします。 

 再任に当たりまして、一言御挨拶申し上げます。 

 食品安全委員会は、平成15年にリスク管理機関から独立したリスク評価機関として設立

されて以降、食品安全基本法の理念にのっとり、科学的知見に基づく客観的かつ中立公正

なリスク評価を着実に進め、これまで3,100件を超える食品健康影響評価を実施してきまし

た。そして、今年７月には設立20周年の節目を迎えることになります。この20年間で食品

安全に関する人々の認識は変わってきており、食をめぐる事情も変化いたしました。そし

て、これからも技術の進歩に伴う新たな食品や食料生産資材の開発、地球温暖化等の環境

の変化等によって食生活の多様化、食事情の変化は続いていくものと予想されます。 
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 このような中で、食品安全委員会としては、海外のリスク評価機関と連携しつつ、また、

科学の進歩に沿いながら、公正に一貫性や透明性を持って科学的なリスク評価を行うとと

もに、国民の食品に対する理解や、よりよい行動変容に貢献するリスクコミュニケーショ

ンを進めることで、食品の安全性の確保に努めてまいりたいと考えております。 

 委員の皆様、そして200名を超える専門委員の先生方、また、事務局の皆さんの協力を得

ながら、リスク評価機関としての食品安全委員会の使命を果たすことで、国民の食品安全

の向上、健康保護に貢献してまいりたいと考えておりますので、今後ともどうぞよろしく

お願いいたします。 

 続きまして、食品安全基本法第34条第３項の規定に基づき、私に事故があるときに職務

を代理していただく常勤の委員を指名したいと思います。 

 これまでどおり、他の常勤委員の３名を指名することとし、代理いただく順序につきま

しては、引き続き、浅野委員、川西委員、脇委員の順としたいと思います。よろしいでし

ょうか。 

 

（首肯する委員あり） 

 

○山本委員長 ありがとうございます。 

 では、そのようにいたしたいと思います。 

 

（２）その他 

○山本委員長 次に、その他の議事として、定例日について私から提案したいと思います。 

 食品安全委員会運営計画では、「委員長が委員会に諮って定める日に、公開で委員会会

合を開催する」こととされています。引き続き、火曜日を定例日として行いたいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 

 

（首肯する委員あり） 

 

○山本委員長 ありがとうございます。 

 それでは、今後も火曜日を定例日といたしたいと思います。 

 これで本日の委員会の議事は全て終了いたしました。 

 次回の委員会会合につきましては、来週、１月17日火曜日14時から開催を予定しており

ます。 

 また、１月16日月曜日10時から「評価技術企画ワーキンググループ」が、ウェブ会議シ

ステムを利用して開催される予定となっております。 

 以上をもちまして、第884回「食品安全委員会」会合を閉会いたします。 
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 どうもありがとうございました。 

 


